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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς:  1. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

2. ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Θέμα: Στήριξη της χοιροτροφίας από τις οικονομικές επιπτώσεις της πανδημίας του κορονοϊού 

 

Ο κλάδος της χοιροτροφίας έχει πληγεί σε μεγάλο βαθμό από τις επιπτώσεις της πανδημίας του 
κορονοϊού. Η κατανάλωση χοιρινού κρέατος έχει μειωθεί και σε συνδυασμό με τη μη λειτουργία των 
τουριστικών καταλυμάτων και των επιχειρήσεων εστίασης, ο κλάδος αντιμετωπίζει προβλήματα 
επιβίωσης. 

Είναι ενδεικτικό, σύμφωνα με στοιχεία του Νέου Χοιροτροφικού Συλλόγου Ηπείρου, ότι τον 
περασμένο Ιανουάριο η τιμή του χοιρινού κρέατος ήταν 1,70 ευρώ/κιλό, τον Φεβρουάριο 1,60 
ευρώ/κιλό και σήμερα μόλις 1,20 ευρώ/κιλό, με την πτωτική τάση να συνεχίζεται λόγω 
υπερπροσφοράς. 

Παράλληλα, οι τιμές αρκετών ζωοτροφών έχουν εκτοξευθεί σε διεθνές επίπεδο, λόγω της πανδημίας. 
Ενδεικτικά, η τιμή της σόγιας από 330 ευρώ/τόνο (τιμή πριν την κρίση) κοστίζει σήμερα περισσότερο 
από 400 ευρώ/τόνο, γεγονός το οποίο επιβαρύνει ακόμη περισσότερο τον κλάδο. 

Ο Νέος Χοιροτροφικός Σύλλογος Ηπείρου έχει καταθέσει συγκεκριμένες προτάσεις για τη στήριξη 
των επιχειρήσεων του κλάδου. Μεταξύ άλλων προτείνει: 

 Την καταβολή αποζημίωσης/χοιρομητέρα, από το ποσό των 150 εκ. ευρώ που έχει εξασφαλίσει 
το Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης, από το Υπ. Οικονομικών. 

 Να θεωρηθεί η χοιροτροφία επιλέξιμη δραστηριότητα από πλευράς Τραπεζών για την χορήγηση 
δανείων με τη μορφή που θα πάρουν οι επιχειρήσεις που ανήκουν σε πληττόμενους ΚΑΔ. 

 Να προωθηθούν το συντομότερο δυνατό μέτρα αποτροπής των παράνομων «ελληνοποιήσεων» 
χοιρινού κρέατος. 

 Να μειωθούν τα δημοτικά τέλη για τις χοιροτροφικές εκμεταλλεύσεις. 

Επειδή, 

 η Κυβέρνηση  έχει  ανταποκριθεί εξαιρετικά μέχρι σήμερα στις προκλήσεις της πανδημίας 
του κορονοϊού, 

 για το ίδιο θέμα είχα καταθέσει Ερώτηση στη Βουλή (αρ.πρωτ.: 6851/27.05.2020), προς τα 
συναρμόδια Υπουργεία Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, η οποία δεν 
απαντήθηκε, 

Ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί: 

1. Αν είναι στις προθέσεις τους να στηριχτεί και ο κλάδος της χοιροτροφίας που πλήττεται από 
την πανδημία του κορονοϊού. 

2. Ποια μέτρα προτίθενται να πάρουν για την ενίσχυση των χοιροτρόφων; 
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